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Donato

Eugenio J.L'azeanx ü£; 
Público — Arregla sucesioaea. haw toda 
rliu» de operaciones sobre campos, etc. y 
administra bienes. Escritorio: C»1'» Pe-.-

- el mejor servidor del ama de caso 

-el mas rápido en dar espuma 

-el que lava la ropa mas llpcro 

-el que no quema las monos 

-el que se aprovecha desde el 
Principio hasia el fm.

PRUEBE HOY CON UN PAN
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Guillermo J. Bozzo ÍZ!
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AL PUBLICO

Asamblea ■Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 6.a SESIÓN ORDINARIA

Marzo 15 tic 1090.—Preside el lír. Salvador Eslradé

San José, Marzo 1.a de 1920. III-9-1 m.

Está en discusión.

ordenarlo; y ai bien ha

Sección literaria

tendría que reuuir»e .los aOoa el l.o de Enero, tau

o> cuau lo ae 1de la ociar ición del «odor Rovirp. Lo quu atinan
uno qu»

Señor Rovlra—Su reuuou, poro no ompiu

funcione»,

tieAor A'ias. juJicar'a. É» la mejor manera que he bailado

po del corte del nclateo, resarciendo así los 
gastos de su pluutacióo y manutención.

ia<»*dola Asamblea deba durar un afto en »u 
mandato. Si nosotros no hiciéramos la pr.niara 
modificación que yo propuse, quo diga .la prirue-

SeAor Presidente 
iiputado Airara».

Enriqueta Bonavtta Salguero 
mumKSÓ’1*”u” “"I»"—

Francisco .11. Revira
Contador Público - Apertura , br 
balanceo y cMitahii.Jase,. b d»

se empieza II operar m juiiuiu.iiiii.il uu un que la-i hosiohos prnpai «.u..—...... i--:----- -----
ramas dejando el abrigo dergimrecoido do de l'.nuro y no antea y ""XJrL“S¡ 
«bajo, entonce» habrá llegado el momento do "Lordinaria». Por esta» ob-

que días antes lo bebía llevado. Es mi único 
pensamiunto, tai amor, me dijo, y ul cabo do 
una larga pausa, nfladió: Si, es mi preocu­
pación única, porquu es mi Novia Divina. 
Desde el día 29 no lo visité mée, porquo nio 
lu impidieron ciertas ineludibles ocupacio­
nes, y también por que estaba persuadido que 
se mo llamaría, si ao notaba alguna novedad.

En e»ta creencia estaba, cuando por los 
diarios del 9 me entero quo ul día anterior 
había muerto. Voy inmediatamente, eran las 
8 de la maflanu, a su alojamiento y no lo 
pudo ver, porquo lo estaban embalsamando. 
Entonces uno de sus hijos mo narró ol dece­
so. A las lí do Jn tardo del din 8 estaban con 
el poeta un hijo suyo y una enfermera. El 
joven notó quo su pudro, después do una pro 
funda aspiración, había cerrado los ojos. Ure 
yólo dormido: mée viondo bu inmovilidad, lo 
tomó ol pulso, y fuá el primero en constatar 
quo el más genuino da nuestros podrís había 
expirado.—Fu. Juan José Durad —Mendo­
za ,15-111-1920.

María Adela Bonavlta
tales de Francés y Francés par» Maercrci de ., 
mer grado. Calle Solí» S7Ü. San Jo»é do Mayo.

'l' kix a • r • vmuuuecerso asociando aistia eos de abrigo después do cierto tiempo nOs
también es do pnmera importancia para . t» especio» según el color do sus hojas en la brindan con buenos postes y maderas utiliza 
prosperidad do ubrreo la diaanm» d» , estación en que rebozando ollas con toda bles en construcción, sustrayéndolos en tiom-

I» enltiid. hl.-iinnra ..na In» J.. .__,l.i___ .. j.i > ■ ,

lisera,, ol Lo do En<>ro y no ocho <li<m autos, por­
que. en contra de loque ostabloco lu Constitución 

I do In República, l« ley quo nos rige no ponnito 
I la revisión de Poderes mitos del l.o do Enero. 
1 Dice uno do loe articulo»: <4 7.“ «La» A-aniblca»

Homero Martínez Albín
Abogado—En Montevideo: Rincón 5Ü8. o-ypiao-

ticulo luarodoncicnto, siempre esta: ¡etapa a tiem­
po de modificarlo. (Apoyado»).

Ssño-Preí dent». H «bisado sido apoveda la.7-1 .-»,- I»--; — ....______ ' ‘ V I

ol capitulo primero, no corre»paude.
Bañor tilradé Puro e»to es ol capitulo enguado.

labia dol Presidente y Vicaa.
Sabor Villagrin BuaUmanta. Podría quedar

tal, 1 o do Enero, al príuc.uio d» cada trienio, y 
otro, al iniciar» el periodo de seaiouea ordiba-

Ana O, de Seartacini
(PIO. Teléf. La Uruguaya. San Jos4 da Mayo.

D. Clara
n Setiembre, 471. Montevideo. Te- 
La Uruguaya, 3223 (Colonia;.

tí KEROSENE marca CALORIA
CAJÓN 4.70 SIN CANILLA 

g BENCINA marca WlCO-verde 
g CAJÓN5.35

Se garantiza mát m que oirás martas
Ana I. Fernández Síl.T"’:
sional. Calle Yi y Solis sjn. San José.

Julio Arnábal £
ledafio su consultorio a la c

lomo S’uw
a»Aor Chioir I. El 1<> a» ronero a lo mismo. Que 

a siga Jiacuiiondo, <u lega).
Señor Rovir*. Uuieameuta cambiando la nu-

coma yusivo a repetirlo, —e» 
rificar podare». En lo» aQó».

Señor Esiradé. En mi opinión este erlicolo debe 
ino.liúear».>. y voy a proponer do» modiiicacioar». 
Una: que donde dice «cesan Jo en la primera aesión 
preparatoria-, diga -cesando en la primen xe>ióu 
ordinaria- .Y‘ segundo: que se agregue un inci-o 
que diga: -lo» elegidos «m la primera seeión pre- 
jiarntoría del primer afio de cada trienio, casar-.a 
también en la primera sesión ordinaria.»

Señor Alvarez. Pido la palabra.

la numeracióu no viniera bien. Mejor »e suprimo 
la luim iraoión Jo los articulo» y »a doja la del 
capitulo.

Señor Revira Como »o tmU do un articulo le 
gal, de acuerdo con la Ley de lo» Gobierno» D»- 
partamentalo», croo que «u-to ao va a dar lugar 
a ninguna diaouaión, v por lauto mociono para 
que »u vo-o inme liataiucut». lApoya.lo»)-

a al m.-bn.i■ S'.i oiitsle uuedar ari-

E1 que lUMribe hace sabor al público 
que desdo el l.odel corriente ha adquirido 
en propiedad laOarnicarla del Pueblo, de 
los sefioros Chocho y Viera «ituafa en la 
calle Ituulngó y Uruguay, donde continua­
rá sirviendo a loe clientes con la misma 
ionnalidad acostumbrada por sus rx-pro- 
pietários. Su actual durflo atiende perso­
nalmente la carnicería—Reparto a domi­
cilio tarde y manan». Se vende carne de 
vacay capón. Los do» teléfonos.

taaiuuu» quu »» ---- ------------
comprende la manera de elegir el presidente y 
loa vire»; por tanto no hav lorqueroo lit car nada, 
pues aunque »> midillqu» la mauera d> u cgirlo» 
uow pueie Budif-car su número v cali-iSi. uu 
__  . .i..., . .. .i -- 1. I» it,1 '

La muerte de Rafael Obligado
RELATO DE UN SACERDOTE

tnífi de rcagonrdar y de ombo'lecer, los cer. 
coa de abrigo deapué» do cierto tiempo noa

miso para retirar mi moción de que se di el puu- ¡ 
to por suficientemente discutido, y habiendo ter­
minado ol doctor Cordero, insisto eu mi moción. 
(Apoyados).

Señor Presidente. Habiendo sido apoyada, mi 
va a votar: a1 eu da el punto por suficientemen­
te disentido. Los sefiorn» por la afirmativa, de 
pió, (Atirmativa*

Hay, además, que votar la moción del setlor 
diputado Estradí.

Ssñor Eilradó Si hay quo volar. (Se Ice la mo­
ción.)

Señor ProiMsnte Se va a votar. Lo» sofioro» 
por la afirmativa, de pió. (Atirmativa).

voy a hacor moción para quo la Asamblea paye lü 
minutos a cuarto intermedio, a fin de dar un ine 
rccido doscanso a lo» taquígrafos. (Apoyados). 
Asi »o buco siéndolos 10y 40p. m.

Señor Prealdonlo. So reabro la sesión.
Señor MenAndez Clara i Mario) Pido la pala­

bra, eollor presidente.
Señor Presidente. Tiene la palabra ol ledor 

diputado.
Señor Monéndez Clara .Mario). Jingo moción ' 

para quo so dé ol punto por suficientemente dis­
cutido (Apoyados)

Señor Presidenta. Habiendo sido apoyada la

Señor Salguero. Yo he apoyado inadvertida- i 
mentó la moción dol señor Menóndez Clara. En- l 
tiendo quo el miembro do la Comisión do Regla­
mento, doctor Cordero, tenia deseo» do hablar, y 
habiéndose insinuado en ose sentido no lo h» 
podido hacer a causa de la» interrupciones. L)e i 
manora quo iba a pedir que el diputado Monda­
dos Clara retirara la moción, salvo que el doctor r 
Cordero no Insista en intervenir en ol dolíate. I

----r..„------K„rn exponer a la H. 
Asamblea los puntos, que n mi juicio deben aor 
modifiuido.H. Decía, con oso motivo, quo on uno 
Jo loa articulo» so establece que ocho días anm 
do la» Hosionos ordinarias, deberla reunirse Ja 
Asamblea para las aosiono» preparatorios, y agre­
gaba que si esoom posible on In 11. Cámara de 

| Iteprcuiuniantoa, no lo ora on nuestra A>-anibloa,

rincipio do Cada trienio, no coincido coa el 
>do do las sesiones ordinarias. La Asamblea 

._ instalarse ol l.o do Enero, pues o» cuando 
empieza el periodo dol gobierno departamental, 
y las sesioiios ordinarias comienzan roción ol l.o 
do Marzo, de modo quo si la Asamblea Roprction- 
t.itiva, ao rouiiicye ocho din» antea dol l.o do 
Marzo, sucedería quo desde ol l.o do Enero hasta 
esa locha ol Departamento carecería do gobierno, 
o tendría uuo irregular. Era osla una do las oh-

SECCION AGRICOLA
Temas de interés para todo rurol

LOS CERCOS DE ABRIOOS
CUANDO Y COMO CONVIENE HACERLOS 

{Terminación)
Es convenionto asociar distintas especies 

entro eí. Muchas especies no nos podrían por 
sí fiólas dar el abrigo que pedimos de ellas, 
sen porque en invierno no poseen hojOg, 8eá 
porque a los 8 o 10 ndos pierden sus ramas 
inferiores y dejan pasar los vientos por deba 
jo o bien porque creciendo en una región se­
ca, no podrían prosperar sin que otras esen­
cias sombreen ol suelo que ocupan, mante­
niéndolo més fresco o le proporcionen cierto 
abrigo lateral. También se concibe que ol suo-

Á^mm^nUt5d<> 01 tr'J° C°D <IU® 01 Sa0or t0 Vi8‘«> 
i nunca osló» tristo quo os pecado oslar triste».

El comprendiendo Ja honda resignación a 
que alentaba Ñervo, sonriente tac señaló uu 
crucifijo quo pendía a su derecha, y me 
dijo, ahogado por la tos: Hace cuatro 
aCios que mo acompasa, y en estos meses es 
el Maestro que me ensefia n sufrir. -Me lo pi­
dió, y hnbiéiidoRelo alcanzado, lo allegó a 
sus labios, / oí que el amor del poeta so re­
velaba cu una serte interminable do besos,, 
en cada uno de los cuales fundía eu uu solo 
afecto su afecto y admiración hacia Aquel 
que le bacía miís llevadero el sufrimiento. Por 
último sentí un beso inris prolongado,y miran­
do con dulzuza al cruaifiju ate dijo quo lo co 
locara en bu lugar. La postrera comunión in 
hizo el 29 de Febrero, ocho días antee do su 
muerto. La tardo anterior me llamó pata did 
ponerse a recibiría, y me decía: No puedo eig- 
uiGcariool unholo quo ayer tuve de comulgar; 
nunca he sentido tantos deseos, tantas ansias

ínHorto BUA aviso-i en

Ixm Principios
■ 'iue con ell° Atendrá resultado

RUBIA DEOJOSOSCUROS 
Yo jiude ver como uu gigante lío 

' eo durmió on tus pupilas reflejado 
y como ol houdo piélago estrellado 
bailó on tus ojos alhajero umbrío.

Yo pude ver como el alegre estío 
radiante ofebo libro sobro el prado, 
ciñó en tu cabellera su dorado 
trigal» do agreste y rústico atavío!

Yo pudo ver en campesinos puente» 
desfilar grises aguas lontiuueuto 
bajo In paz do unas arcad»» viejos.

Pero boy ho visto que entro oscuras ola», 
oe uie fuú ol corazón flotando a solas 
bajo el puente fingido de tas cejaol 

Emilio Oribe

Mi PRESEA
f.4 laque hoy fice en mi) 

Como una ofronda rara, como inútil prosea, 
Te doy mi vida plvnn de inquietud doloroso! 
l’ani que nutro tua manos purificada sea! 
Para que entro tus manos renazca prodigiosa.

Jloy mo agobia la duda do mi miomo? Mo acosa 
La molicie infoonnd» do lo» ocio» rituales, 
Do aquulliu. raza» nómada» quo en la danza aun- 

So ungieron con lo» «¡oto poeados capitales.

¡Pero no importa! Tómala cotí dulzura, ‘l’1" ^ 

Por encima dol Judo siempre brilla uua ealri-Ua! 
Tómala con lo» pobres harapo» quo ao visto!

Y hnlloróa algón din, corno humilde tesoro, 
Fu Ja escondida eutrufl» una gota de oro: 
-Élorodoiui entran, que ae.»o prosentihi-.

Diküo Lahkikua VAHfcta-

LOS PRINCIPIOS
r Or' ARTIGAS menéndez clara " r ~ '

E1 que avisa " j 
L____ J^Júenk dinero I

especies que a la exigencia alimenticia única 
1 de una sola especie. Vale decir que las plan 
' tas ac aliinentarrin mejor y que el suelo se 

.agotaré meaos. La asociación de |u3 planta- 
ciones os además una garantía contra cven- 
tunleH ataques de pingas, pue« tal pinga se 
limitará a tal esencia y tendrá dificultad en 

t propagarse.

pl»»t«d..,t ,,„dio “IU 

t.'ító-*??’-»:

Argentina a idénticas tnreas do labranza es

•- Xa 

ha l'etrado n rX 60 “ C08echa anterior 
quo dió soh?„ n gCr° “n r¡nd’1 fundante, 
ao debe ní- ’J’? ,n!’,,ece9ÍdadM d«> P«fs, 
bien a.. nP ",Ba co,,dícion63 favora-
v las s JX? P^SCntÓ íp0Ca do Bicml>rn 
treinta v cúnro^ rBand° Prodl'«¡ón do 
ireinta y cuarenta por uno.
nr. á oportu.

U P-W» lid pan, e> fo„„. 
d» de Uljo y ao ÍB,paa¡,„.
do irab., o lo. «gnaolice, ,|L„. ío/p^. 
“ ’d“h f L" P-»-»»cMo de Mop.rede.

lo. labrado,,,, c„y„,
!•" dlS"“ do lea™ en c„e„U 

ooíoo lo. del resta d. la pabl.eldo. E. e.lo

» í »"-"?,"' “"»d«r-«io.
oes. «i el dt.oo del Concejo Deportaoslal 
u“b,e'“ d-B-do en tiempo ;,„a no50tro,

cual*» ralvríau lo»Mfiom dipiit.dM MeuúuJt'x 
Clara y Oaroyiu, Jico qun I* A««tnb!»* ■■ raja.
rá p! l.o Jo Euoro, pat» varítioar lo» pulcros v

Borviiciouu» y otra» quo on e»to momnnto he ol- 
vid» lo, 0.» qu» in.ii.to, «elíor 1 rosulcnlo, p«r« 
quo pnM» todo el capitulo a comisión. Si 1» tamil- 
fieamun». ■ h.ccrao »on poquan»», mejor para 1. 
comisión, quo »>.l tendrá '««no. trabajo, y mejor 
jmoi uo-otrun. lio lenuiunJo-

Señor V .legran Ru.Umanta. \a quu rl doctor 
L . . a» ol rían do t» iixl.bri- -

la prosperidad de abrigo la distancia de plan - i - _________ vu.. wu.»
tnción adoptada. plenitud, siempre que loa eipreses asociados
i Los árboles do abrigo expuestos a todos gocen de un follaje cu la misma estauióa. A

«w» a I. a.n J “ S"» »™ir. ha). I,.bl. 
eonaaiea Jí 5 1 “ "“»■">« le ».

raental, d»'Conoaja DOp„ta.

1> ou'«i'5adq»»-«"™fia° >V«eional

«portar trie„ y "« " “ Prabibkida J. 
•I Pe<. de t»r¿eP- "?,ÍrUl'b"i“lr"d..eeld» 
'■ "Plaidnde la prééL S1”

asunto; y CQ “«Uaalc,d, ro.olver 
P«» Uoer^ o «la
resolución definitivl.» ]u,ci<« »« tomar la 

del 'muSc’pío |J?0[CcPn í«CÍ<S“ ad.mínÍ9trat>™ 

B quien corresponde |n ur8enc,a de elevar 
resolvió ayer, comunie» ro*'P,,o.st.a solicitada, 
« la prohibición de exportar°tp,.n,<S" COntr»>ia 
•permitir In introdunéiz i r^1^0 7 “ de 
'derechos. "’,roducciíin d* forraje), libre de

o™. loar. 
■ir1-. 

"UU lodo do acuerda 1„ ?“ ?"•■“<» 
». MX a lo, dato» au.^ó J ; '««"-jado. Si 

■Ha., exista a„7 e„ .|l“

"™" ■»"» i 
fin?» ® ’ ? d,qUe 80n quedes obligan las l

El problema del luEo viene debatónd,,.. i

S»ñ>r Rovlra Para la ajwrluni Ha ios sosion 
nliunria», croo qu» Jebarino rounirao ol 1.a

uohn.™... . .........................-j'"»-'ím,*'»;”SiSaSw'í jííwSíí»í«'Zí1íi«iXíZm.~‘ZTu'iróii-•»
más, por lo» grandes rorvieioaque do ello» »o n» wriniuam» »« »» * t

puedou anear. Estos cercos do abrigo en jar 
diñes pueden embellecerán asociando dirtin 
taS PSnCl’iiM fln íllr, ul t—u n.,n La.u . -- I.

¡Lorenzo Vicens Thievent
_ ?,kI?Kao0_r-,tuí‘0:Tn Montevideo - MUicem(5 Z3 FS f-w L n — —1 JL __ (T"* ÍPJ _ 1189-S.rptso. En b.n José: Arenal Grande fcR.g H. tzstrade y C.(a-Hgente5 g !c7sarK.pBrezyDomlligoT- 
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La muerte de este poeta tradicionalista ha 
causado en el ambiente americano, y eape- 
cialmonte en el argentino, la nostálgica im­
presión que provocan las flores al desgreñar­
as, al caer amarillentas sin vida. Amable, 
modento y hermoso cayó, cual esas mismas 

■flores que cantara en sus versos y dibujare 
-con su inimitable lenguaje, dejando el espa­
cio saturado de las armonía» y aroma» que 
trascendieron de eu alma de esteta. Fui de 
los que se saturaron más íntimamente con la 
esencia de t>u espíritu, todo candor, bondsd y 
mansedumbre. Ñu lo conocía, cuando Dioa lo 
colocó en mi camino para que fuese testigo 
de los últimos instantes de un justo: para que 
oye»c como vibran en loa labios du un poeta 
moribundo las postreras e-trufas, que emana­
ron de un espíritu, henchido de hondo mis­
ticismo. Ño lo podré olvidar. Fué a fines do 
Eoero, cuando por vez primera lo vi postra­
do en la blanca cama que había de ser el tá­
lamo eo que se desposaría con la hermana ' . _____________ UI,o,n»
muerte. Eran las doce del día, cuando llutni-ide unirme a mi Amor. Así que ai maflaua lo 
do a atender a un enfermo, use presenté al estima conveniente, comulgaré. Viendo esta 
Gran Hotel. Llego a la cabecera del que mo disposición, lu prometí llevarle al día siguieu 
llamaba, y lo que mi» ojos registraron, fué un te la Sagrada Cojnunióu. Después de esta 
hombre que con su blanca barba »o asemeja- promesa, continuando el tema místico del 
ba a Uu patriarca, un resignado al dolor que , que no ho desviaba ou conversación me s» 
tue recordó a Job. Le hablé, y aun sin saber , haló »u costado izquierdo, miro lo que mu 
con quien lo hacía, fácilmente comprendí ¡ suOnluba y veo que sobre ku corazón había 
que quien conmigo dialogaba ere un hombro : colocado una medalla do la Virgou do Cuyo 
superior que revolababub ideas con tal armo­
nía de lenguaje queul desliiarae la» palabras 
por bu» fatigados labios, hacíau meditar...! 
eofiar. . . vivir... Era Jlifael Obligado, 
quien platicaba conmigo. Lo he hecho venir, 
me dijo, porque mi vida es la hoja que ama­
rillea, que irremuiblemoute muere; y sin ma­
yores preámbulos, enérgico y consciente oí 
esta» palabras que entrecortaba el asma: Es­
cuche padre mi confesión.

Al día siguiente, 30 do enero, a In» 9 du la 
maflana llevóle la Sagrada Comunión y lo ad­
ministré Ja Extremaunción, porque entendí 
que el caso era grave. Terminada la Comu­
nión impulsado |»or la inmensa atracción que 
eu mí ejercía este hombre, pido a eu esposa 
un devocionario, y dejo caer las de
gratitud y adoración que contenía, en la 
mentó límpida del vate que so iba. El repetía 
mentalmente, lo quo yo recitaba, porque 
asfixia Je hacía imposible hablar. En uu mo­
mento dado, veo que Huma mi utcución con 
8U mano descarnada, me fijo en sus ojo», htw- 
ta entonces entornados por un profundo re

“a“7.rp«V'rd‘d”»v"^

que nohabi»ba mo q aamíestaba,

ir' ■“ 

llamar. 0 ,,ue bus pensa-
En Uno da eso» día „u éntrela-

fXdZ““. --
Qu0 puedeota do rodo 
En cada ñor uu» b . UI1 ^,1,» 
Y on cada gota de he ^pren-

ya la 8*g^dab^Xn °JU8 el 
hacía lo °”r“ba’> ¡i H porque rozaba con el 

mira adoración y £11( ta8t,go du •«
P En cierta tnrd° sufrió, cuando lo n. t 
acceso do asma qu° palabras do Aun» 
„Í..IM«I»J» ^,.1.0.1» 
do Ñervo, que C3B

Tampoco ao plantarán on mezolni esencias guiunla ul do au olocción, n fin du procodor n «u 
do luz do rápido (. ilonliptos y glóbulos) y do ina,alacióti, vorificar lospoduro» do »u» miembro»,, 
lento crecimiento (pino marítimo o oaunrion- ¡ ? X,!'1 Hoglamuiitc no puedo niodiñear o»o

. . . , articulo. E» laaoguuda ohaorvMióu quo ao meai») púas el ououliptus, pronto sobrepasará n 00Urr|ft, 6
lo» pinos y les quitarán la luz y loa ahogarán. Bañar Rovlra Si mo pnrmiu ubnorvurf quo ol

En cambio su p idrá, si se tuviera un ob- |proy'icto i>u iliocusión no dico -no rounlrá* ni no 
joto eapcoial ou vista, phintiral mismo llera- ! **ic‘.Ur4' P°r Sucretarh. . - • ,
1 , ,1 , . >• , , , 1 Bañar Eitradó Los artíonlon aubsiciiiontoi ax-po, (el mismo sflo) dos esencias d« lux da ,rBllulJcw v,lfi|-isartn mlH po^ori,a., otc,
igual crecímioiito, drindoies eip iaio sníiuion- j Bator Rovlra K-ranidoa ocho días antea. . . Do 
topara quo no so ahoguon. El una nlibi toda» nuiuuru» ol articulo qno so modificará ■» al 
,.rí,li«»¿»rur !>■ r.™,. ¡i.Uri.K., 4. I.„ ■•«"¡■I", l»r jto»...»,».
•, . _ , , , D»ñor Estrada—Dubu decir quo lo. menor» co-
abrigos a los poces aflea d-i p.snt id h, lo -|iia m0 u| aeflor 4Jpottdo«meara eso aniaulo, im.difi- 
Oaacíona a moñudo una verdadera mutilación ca mucho ul aontido dn mi arliic». Bin mubarRO, 
do la planta, Dosguameeo ol abrigo du ub ajo djhu hnlioroo aul»r»Jo par» cuando au vitarla, 
daudu libre paso al viento que al pasar pri­
vará al Muelo do bu humodud y que más allá ulu,u„r
vultoará los cultivos que se quiuran pr-itejer. Eui-ro.

Es inconveniente plantar abrigos simples •-*-■ 
confeccionados con di-tanou du 3 a ti aietrn», 
di-<tanoiu demasiado grande para dur un bm i 
abrigo y demasiado reducida para dar bcr- ......., ,................. ,
mosos árboles do adorno. Cualquier abrigo Lo do Enero.
que usted plante en llanura, plántelo tupido. obX«ió»'qu?úilMío¿ri*-- ""h” 
Le convionu, a ios pocos uflos, cuando e»a IlnUs d(11 »oQuia.lo p»,» 1» apertura d« I*» 
pluntación apretada ya dejo du iicciisitarein uMiono.» ordinaria»ñ so citará., etc. lAri. lo),y 
protección mutua, surgiendo en cambio entra a continuación Jic«: •reunido» »• vwincnráu lo» 
F , , , I L " I . ¡ . poderes.. Esta d aposición tianu nphaicion e*d*•O» árboles uua Juche cada vez más intensa, Kyquo veiillcar poJoraa. En
por el espacio, la luz y el alimento, entonces ¡0« otro» do» aflo» no tioneo quo veriticxrao po 
haga usted una corta do clareo, suprime los dure» do ninguna da»», ñor lo quo la rudaccióu 
ndividuos débiles y defectuosos, coi» la que dol articulo es conlü»». Otra do lu d

ios y iofla Cuando dispue» de pocos «fies 
se empieza a operar la junta natura1 ■*" *“■

abajo, entóneos habrá llegado ul mm.
Uncur una segunda cortado aclareo (do laque 
retirará ya postes grande-), replantó en cara- 
nin oipreco». los que traonín frescura y tupi 
rán de nuevo el abrigo d» abijo.

En general» 'os curcos do abrigo deben 
utilizarte eu huertas, parques, jardines y do­

los rigores del clima deben plantarse tupido 1 
a distancias no mayores do dos metros pues 
solo así podrán eo sus primeros atlos resistir.' 
Eo ciertas situaciones muy <leszentnjo»as es 
conveniente plantar al m. 50 en todo Mentido 
y hasta a 1 motro A más do permitir quo las I 
jóvenes y delicadas plantas bo protejan unas 
n otras, tienden también las distancias reduci­
das a sombrear m«s el terreno, evituido la 
«vaporación do la humedad, esiasa cu tierras 
secas y favorecer la formación del mantillo.
Por último liñudo n resarcir al poblador de i í'Fi'nse el número anterior)
los gastos de plantación, produoióndolo árbo ¡ Señor Estradé-PifioIn palabra.
les durochos, con troncos sin nudos y madera | Siñor PrBsIdanti—Tionn la palabra ol soflor di­
de valor, pues lo que a distancias mayores Pulodo Estradó.
hubiora ido «□ rsm.is, a disúiucias chicas va i 8*nor Estradé— Eu vista qno han terminado 
eo tronco 1 lo» diálogo», croo do mi dobnr ¡asistir un poco

y mezclas anteceden, doduoirenlos varias moción quo propuso, fio quo todool capitulo pri- 
conclusiones, quo nos per,nitirán mejorar moro Pi»ara a comisión, pnrr - - i. h 
abrigos defectuosos ya existentes y ovitar on ra"rab,on I°'’ punt<H' n “ 
adelante errores que se suele constatar con du h 
frecuencia. d: 1:„ . .............. .. ....

Cuando a lo» pocos afios de plantado ol Asamblea pora las sosionos nr~,»n.»orm» 
abrigo, ocurren fallan on lus hueras do «sen- , B,’°Orn TÍW" " . a
- , , ICepras.mtantos, no lo ora on nuestra Ahí

cías do luz (eucaliptos o pino»), no se debe re- 1 por cuanto ul párlodo do instalación do la 
plantar con la misma esencia, loque sería lal -i-*-.u •-;»«:» ««
condenadlas a vivir raquíticas o a secar, y 
perder su tiempo y dinero. So reemplazarán 
con esencias de sombra (ciprese», sequoia-) 
capaces do contentarse con la poca luz quu 
dejau pasar los eucaliptos o pinos ya creci­
dos. Por la inlutna razón, al querer restaurar 
uo abrigo viejo dosgiiarnoeid » do abajo y do 
lo» costados, no so plantarán filas du ooonoia 
do la luz quo, debido a la sombra quo su ■ 
frían, eu vez dogunrnoear ol abrigo da abajo 
se ahilarán como flechas y dejarán correr los 
viento» como amos, sinó quo en plantarán I 
i-iproaos o enebro», con lo quu se conseguirá

píente:

juiiuiu.iiiii.il


tamloiio Nml fe Monleviileo
“St'CL'RK&L.”

Ilmta PnifHora Sita. María [folia Mitaielll

Curso de plano r solfeo. Clases elementales, 
inedias rde perfeccionamiento. So prepara pa­
ra rendir eaimenes en la Capital.

Desde el I.® de Marro abierta la matrícula 
de solfeo piano, violín, vtoloncalio, canto f ar­
monía.-Calle 33 N o 437.

Andrés Klinger Lando
Informe cío la caen del Castillo y Mo­

rales, de Montevideo

Representaciones en construcciones do molinos, 
cuarto de baño, y obras sanitarias en general.

Imli ii lili lil Wkklí “Din" 
Recibe órdenes en Son .losó, callo Larra- 

0»ga ti ti meto 030.

establece la ley, pero no hay que olfidar que 
muchas roces podrí* sor convocada extraordimr- 
nameute, por cualquier crcunstancia, por ol 
Concejo, en mérito al derecho que lo acuerda 
la mirma ley, o en virtud do algún conflicto 
qua pueda saacitarsa. Entonce*, vendría a re- 
nultarquren ciertos momentos, habría un presi-

bida atención, para adaptarlo, a la idiosincrasia do 
dicho cuerpo deliberante departamental. El viejo 
aforismo de «dura lex sed lex-, no debe aplicares 
siempre, mas pueda ocasionar perjuicios y moles­
tias en muchísimos casos, que trataría de subsanar 
el Reglamento con aun atinadas disposiciones, 
teniendo en cuenta las exigencias y condiciones 
en que est" Asamblea se encuentra.

Si es respetable lo que dice el señor Alvarez, 
para que sea do Enero a Enero, no deja eer respe­
taba-loque firmad doctor Estradé, qne no con­
trariarla anadie, ni aúna la misma ley, ni que 
esta Asamblea no »e vaya a reunir el primer din 
del a&o y pueda quedar en receso hasta el l.o do 
Marzo. Me parece más prudente, menos molesto, 
qne los Bellotes diputados denartamentales se reu­
nieran cuando van a entrar do lleno en las delibe­
raciones y es por que voy a prestar mi voto a la 
modificación propuesta por el doctor Estradé.

SeAor Cordero- Pido la palabra.
Biflor Presidente. Tiene la palabra el seUor dí-

Sañor Aria» Pido la palabra, señor Presidente. ¿..., --------- p„.------------------------------
Ssüor Presidente. Tiene la palabra el señor di- I encuentre perjudicada con lainodificación, quo yo 

putado. ‘ acabo do proponer?
Señor Arias. Era sencillamente para agregar SaAor Arlas- La infloxibilidad de la ley... 

dos palabras, en el sentido que lo ha hecho ol I Seflor Villagrán Bustamante. Yo creo quo la 
doctorEstradé. EntiendoqueelIUglnmenlo tiene! instalación do la Asamblea, debo coincidir con la 
gran importancia para la- deliberaciones do la I de la Mesa.
Asamblea, y en la confección del mismo es noce-1 Señor Estradé El reglamento puedo establecer 

.¿■ario tener en cuenta e.<a importancia. El caso a la fecha do elección, y por lo tumo no quedan 
que »e ha referido el doctor Estradé, es uno da los [ cercenadas las facultarlos da los elegidos proviso- 

’ ” ' i *• riamente el l.o de Enero, desdo ol momento quo
al sor elegidos ya tuibon que es por ese ticm|K>.

Señor Vlllagrán Buitsmante Si se puedo cum­
plir perladamente con la ley, por quo vamos a 
tener no Presidente que duró do» meses?

Señor Estradé. Yo ho dado razones de oportu­
nidad.

Señor Alvarez. Pido la palabra.
Señor Presidente. Tiene In palabra el eetlor 

diputado.
Señor Alverez. Yo iba a tratar do ponerme de 

acuerdo con el seOor diputado Estradé, en una 
forma que mo parece que lo va a contemplar. Me 
va a disculparla Asamblea, que traiga a colación 
un cuento qne ol haca mucho... (Hilaridad!... 
que se refiero a un conflicto, que hubo entro el 
Padre Eterno y Moisés, cuando, en las alturas 
do no mo acuerdo quo monto...

Varios Diputados. Del Sionl...
8«ñor Alvarez... ah! ei del Siuní; por las tnblaa 

do la loy, por razón do un articulo, do un man­
damiento...

Ahora bien: ¿hay alguna dificultad en estable­
cer quo sutes de esa focha ao nombren mi Presi­
dente vd*» Visee, hasta la focha reglamentaria 
de la elección?

No croo que hayamos con eso violado la loy 
para nada. El propósito que mo lleva a proponer 

cuitar que en ciertos momentos, naorin uu pnwi- esta enmienda es el siguiente: recuerdo qoo 
dente que no estarle en condiciones legsles, y por cuando ol P der Ejecutivo presentó el proyecto 

• la forma en qn- ha hecho la combinación el doctor de gobiernos departamentales, ao decía en él quo 
Estiadé tendría la Asamblea un presidenta inte-I ala* sesiones ordinarias empozarían el 1.a do 
riño desde el l.o de Enero hasta el l.o de Marzo: ' Enero y durarían tres meses, pudiooJo prolon- 
■iendo recién después de esta última fecha ol game, et., etc.*, y uno de los sonoros diputados 
presidente definitivo. 1 que Intervino en el debate observó con mucha

¿Incomoda reunirse si 1.a de Enero? ¿Quó ra- razón, quo la fecha del Lodo Enero era inopor- 
ronra hay para aceptar esa combinación? tan... I tuna Habla ol propósito de qne en estos Asain- 
¡eqrno decirla! habilidosamente numérica ’o nn-1 bien» estuvieran representados lo» elementos de 
ruancamente habilidosa... (Hilaridad), no mero- campana, y comees sabido, reos elementos están 
Cíenlo la pona contrariar el artículo que dice que sumamente ocupado» an sus tareas, siéndoles 
durará an aOo el presidenta y los rices. Do mu- ¡ muy ditirilabandonarlasfmra ocuparse de|laAs>iui 
ñera quo me parece mis cómodo, mis corriente blea. Por consiguiente, ee'adoptó la fecha del l.o 
Sus funciono la Asamblea del l.o do Enero ni l.o ! de Marzo quo es la quo nos rigo, y yo digo que 

o Enoro, y mocionarla para que no habiendo un i podríamos evitar por dos años o nuestros com­
motivo especial para variar la fecha, so dejara ou paneros do campaña quo vengan, en eso día ge- 
— ...... .... —w. .. I. n„. A¡> U nontimente dedicado n la familia, a intervenir tan

| sólo en ol noinbramiouto do presidente y vicos.
¿I luy acaso alguna cuestión fundamental quo se

acabo do proponer?

putado Cordero.
.Señor Cordero: Voy a hacer moción par. quo se 

d? el punto por suficientemente disentido, y pe- 
sernoi a otro articulo, pues hemos oido la opinión 
del actor miembro informante y una contraria 
Para abreviar tiempo en la discusión del Bogla- 
mento, que es tan largo, pido que se vote dicha 
moción de inmediato.

8«ño- Alvarez. Deseo ampliar lo dicho nnte-

Seflor Cerdeo Hay una moción previa 
Señor Villagrin Bustamsnt*. Corresponda ha­

blar al señor Alvarez.
Stñor Maeésdez J ara i Mario). Habla pe lid > 

la palabra el señor Alvarez y lo corresponda.
Señor Presidenta. Tiene la pslabra el señor

Seño-Alvarez. Ademia do las razone» que ex­
puse. creo «hora, firmemente, que la moción del 
»»ñor diputado Estradé no puede ser admitida por 
ilegal, y « una razón poderosa porque la !ey asta 
blcce qoa el presi lentey los vices durarán un año 

' eo el ejercicio de sus cargo». De modo que ni ai 
presidente ni alo* vives, do acuerdo con la ley, 
p.-de la Asamblea modificarles o quitarles aaa 
lubl-i*a loe dos meses, desde que forzosamen 
te deben durar un año. .Apoyados;.
Se» ir Estradé. Yo voy a volver a insistir en la 
moción que hice «flor Presidente, porque en le 
forana coico »e ha exprt-ado ol miembro infor 
icaulc. ¡«ga demasiado tributo & la letra escueto 
41 - En «I Art. 7,o no ao dice quo el 1.a de 
Marzo dotan elegirse el presidente y to* vicos; do 
cooaigu ente, usando nosotros un snbt-rfugio q’ 
eb-Lo tu esto caso cuando dice la loy
«te! Art. l'i’i’ •' legiricm presidenta y dos vicos 
au» dudarán un año., sin indicarla fecha en que 
deben »r eleg.de, «demoa por c! Reglamento 
4-ara ur BU e.*- -ta para <J l.o de Marzo; y si 
en órtitao año del trienio no duran nn año. e» 
porque el mandato O* la Asamblea ha terminado

Señor Estradé. Va a sonar ¡a hora reglamenta­
ria. Hago moción para que ae prorrogue la Rasión 
hasta que so termino con ose artículo. (Apoya-

Señor Villsgrin Buxtamante ! Hasta quo so 
termine con ol cuento...!

Señor M jñoz Miranda. ¿Qué es lo que va a 
terminar; el articulo o ol cuento dol Siuat? (Hi­
laridad)

Señor Presidente. Habiendo sido apoyada Ja 
moción dol doctor Estradé, no va a volar. Los su- 
flores perla afirmativa de pié. (Afirmativo) 

rué le continuar, seflor diputado Alvarez.
8«ñnr Alvirez. Docta, que eo habió producido 

un conflicto por’causa de uu mandamiento, que 
no importa sabor cual ora. Moisés presentó al 
pueblo hebreo las tabla* do In ley. Aquel articu­
lo fué re ¡halado, y aunque so le consultó varios 
yecos el pueblo no cedía, no quería transigir con 
ol articulo. El Todopoderoso concluyo por pro­
poner una transacción y lo dijo a Moisés: bueno, 
dilo a tu pueblo que vamos a dejar ol articnlo 
como retó, que ¿l no rez.con los viejos; lo» vio- 
jos que so queden como huta aquí, y si fa'ltan 
tendríamos manga ancha...

Señor Arias.. ■ haríamos In viola gorda ¡Hila 
ridad).

Señor Alvarez Eu esto caso, señor Presídame 
e. hecho de que pueda traer inconvenientes a los 
compañeros do campaña, al nlejarjos do sus fa­
milias, do las expansiones consiguientes del ho­
gar no quiere decir que ei la Mesa cita para ol 
l.o da Enero y no vienen hasta el 2, le» vayamos 
a imponer una pena. Haremos la vista gorda y 
roglamentariamouto cumpliremos con la Ley.

Sañor Estradé. Podrá suceder que en ciertos 
momentos la Asamblea no tonga presidenta.

Señor Alvarez. Mientra» tanto cita la Secreta­
rla, como lo establece el mismo Reglamento do la 
GArnnra: .para Ja reunión preparatoria, citará la 
Secretaria.* De modo que la Secretaría eonvo- 
caria siempre por una, dos o tro* veces.

I.ÍMta de precio* y empecíílcaclón de Ion tipo»

: í

iréopaeaa y opacas, 
claros....................

2.1»
2.615

8(» 
iíixi

éi.;**’ : 
1)3 opaca».

1|2 opacan.

M Arg. * . lt2 opaca» ... i.65 . . iW . ; • ’■
B AGENTE EN ESTA CIUDAD

| JOSÉ LOPEZ DIAZ
w Calle Asamblea esq. 25 de Mayo

Lámparas PHILIPS
b óllÍHia palabra en alumbrado eléctrico

REMATE FERIA EN LIBERTAD
6.’ Sección del Departamento

EL 28 DE MARZO DE 1920
ORGANIZADO POR LOS MARTILLEEOS

M. Hlllt! lilllH Iffl P. Mil
YA SK fl FN'TA CflX IMPORTANTES INSCRIPCIONES

<'omisión 3 o|o entre comprador y vendedor
H mejor local del Departamento para la venia de ganado, a uu día de 

viaje a la Tablada y rodeado de importantes establecimientos.
Por pedido» de loscrlpción dírljirre il Remador l:crn«ndei Quintana. Sarandl y 

Urn{uay, Teléfono La Uruguaya. San José o a Juan P. Kentíndei. Liberlad.
*OT ti l.a t,il feria «c rcalIzorA el «A «le Abril.

CAMPO EN VENTA
So vendan novocienttw «Menta y una hectárea decampo especial para ?jio

ó.- Sección judicial d»l Departamento d« San José, en conjunto non tracciones do 177 -H-J I W 
137-1»» y b7 hoetórMam/n cada una, con aguadas permanente». I ara vedo j, conm er tirnoj 
miento de c*.ta fracción, versa con Don Ricardo Cuadrado, en el roi*mo campo .Bolla Mala*, 
carrerera a la Colonia, debo de parar por entro cuto» campos.
Tratar con José Mi. CBrd«ira». calla Rincón N.O 017. Montevideo.

LOS rR1«cirios

LEOPOLDO H. l’RANCd

' íM

■'Sucursal del Conservatorio Kolischer

Conservatorio Uruguayo

El raid automovilístico

PERMISO DE CAZA

Biógrafo

El Concejo D. do AdminintraciiVti ha au­
torizado para despachar peí miso de unza en 
el departamento, desde el día 28 del corrien­
te uies.

(i! Cnddlric, du D.tglio, a In» 6 v 40.
4 Colé, de Armaza, a las 6 v 45.
5 Colé, do Riañit, a las G y 50.

Relojería, Joyería v Platería

Robre el pedido del uefinr diputado Mufioz 
Mirando. 2.a Informe .sobre la aceptación de 
Cuenta Corriente con la Cajo Popular y íl.° 
Discusión dol Reglamento.

Hijas de María—El domingo 28 d*-l 
corriente n Ins 7 de la tnafiann, aerií In Comtt 
nión mensual de las Hijas de María. 
Do tarde n lafl 4 !n retiñió» mensual. Se 
recomienda encarecidamente In asistencia a 
dicha reunión.

Ha sidn designado Director Espiritual de 
las Hijas de María el seüor Presbítero Mar­
cial Pérez.—La Secretaría.

I profusor De Pablo, que Jo tanta fama goza ou hi 
Capital. Dicha Sucursal estará a cargo do bu 
aventajada disclpul* señorita Muría Ester Mus- 
cío Lacnvn.

Baja li dirección diliprofiwn Srti. Esnunldi Escudar

Clnses do canto n enrgo del profusor Domingo 
Danto, 10 pesos mcuBUnlrs

Cíñaos do piano y solfeo, a csrgo do la Honorata 
do Escudar, 5 pesos hasta ó.* año y 7 pesos loa 
demib» nflo». Cuota social un peno por mes.

Los éxatncnns so realizarán en esta ciudad.
Los interesados puedan inscribirse en la casa 

do los sonoros González linos. ,

MS

Sesión de anoche
Interesante debate suscitado sobre la com-

o di

Mario Cardozo
FI2TTOEÍ.

Ofrtce al público tus servicios profesiona­
les. /Especialidad en pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

llccibs órdenes en la ralle Asamblea -V.°
237. IH 18

r>®

SE VENDE
La linda, cómoda y céntrica casa del señor 

Ratnó.i Menéndez Esta propiedad fué alquilada 
por un contrato de 3 años, a razón do 35 pesos 
mensuales al señor Andrés Soto. Por informes 
dirigirse a su dueño en e¡ Hotel de los señores 
Perroni Hnos. III-18-lm.

Entusíasrrjo que despierta

Mucho interés despierta en el pfib'ico el 
raid de automóviles que organizado por <La 

iMnBnnn» do Montevideo, se llevará a cabo 
en los días de viernes 26 y atibado 27 del co 
rúenle. El número de cochea inscriptos es 
de 18 de di ver-ms miren» y di'tintas catego­
rías. La hora departida d« la Capital es ¡as 
6 y 30 a. ro. enn intorva o- ilo 5 minuto* en 
tre cada cuche. Du manera que empezaría a 
pasar por San José más o menos a las 8 Lt 
etapa final de malí ma viernes será la ciud.d 
du Mercedes, donde los conductores debetán 
permanecer hasta el día siguiente a prim-r 
hora. En el sorteo efectuado el martes corres 
pi-lidió el siguiente orden de nalida:

Catcsorin libre
1 Studebacker, de tienta a las G y*30.

Señor Eitradé. L* Secrotnrla cita cuando 
ostá instalaila la Aeamblcia. En ñtro caso no lo 
puedo hacer sin or.lon del presidente.

Señor Alv»rez Habría quo establecerlo en al­
gún artleulo.

Señor Estradé. El capitulo anterior dice: .que 
el Secretario cita ii lo» diputado» recién alecto». 
En al Bñgundo nflo, va está instalada In Asam­
blea, y el SccretBrio por ai solo so puedo hiicorlo.

Señor Oordoro- Yo croo quo sou muy atendi­
ble» In» razones dol señor diputado Estradé, quo 
bo funda más bien en una lógica do sentimientos, 
quo en una loy porreetaincnto razonada, como lo 
es la do los gobiornos dopartain-'Utalos. Do modo 
quo habiondó sido discutido osto puntólo sufi­
ciente, BOBtongolii moción quo hice autos quo eo 
paso a votación. (Apoyados),

SeñorPre»idente. Habiendo sido apoyada 1" 
moción dal señor diputado Cordoro, so va a votar. 
Los Boflores por la afirmativa, de pió. (Afirma-

So va a dar lectura al articulo propuesto por In 
Comisión do Reglamento.

(So leeel art. 16.)
Se va a votar. Lo» aeñoros por la afirmativa, 

dnpia. <Aílmativa).
Queda terminado ol acto, siendo Ins II y 10

Como hablan anunciada ayer los martilieros 
Poroz y Sosa vondiurou en remato público una 
casa ubicada on la callo LarruOnga ontro Colón y 
Rincón. Fué comprador ol señor Hótnulo E. 
Chiozza en la suma de 8 1100.00.

Los misino» martillaros anuncian para hoy n 
lasó do la tardóla venta (le otra propiedad ubi­
cada en la callo Arapoy esq. Montevideo.

Charla socíaH
La PhOxima Icermesse -A la» distintas 

nóminns d0 objeto» enviados n |ft Comisión 
del Club Soch para la kermes a innUK„_ 
rano el J de Abril, ya publicadas on esto 80c. 
ción »o agrega la siguiente: Aleira Marazzi, 1 
delantal do clarín; Luisa C. Marazti, G c¿r 
(rentas bordadas; Perora Unos, y Arriaga 1 
luego tazas japouesaH, 1 tintero bronco- Eze- 
quieta Acusta do Echov-rríu, 1 par bultos do 
V*®;1 PerYZ040: «flórltas de Echeverría 
Va d I 4 fl?rcrüs y 1 cofro bro°ce: 
Magdalena R. do de las Carreras. 1 pinto 
cristal, 1 taza japonesa; Mnfiecn Quartlno, 1 
corpiúo broderío y vainilla»; María Artol» 
de Carvajal, 1 almohadón con aplicaciones du 
Irlaiidn, 1 bolsa broderío; Carmen Clara de 
Maidonado, L taza con plato; Elena Dota 
Itanty de Peyrallu, 1 jarrón porcelana, 1 Ca 
)a de paja pintada, 1 libreta papel y sobre 
l marco mqii.-ln-lo, 1 jarróu de 8igria, 2 ab:¿ 
uic-jo; Matilde Galindo, l costurero paja 5 
porta retinto» ¡aponeos; María Luisa Sienta 
¿ carpetit ra encoja-, Isabel Déla Ilnnty l iue 
go mantel y nerviHeti. de papel, 1/2 docena 
ponueloa bordado», 9 cisne»; D-.ríta Vorde 

Menéndez. 1 par mayólica»; Alf.edo Gnrcía 
Motines, l espléndido busto; Eisa Gil Sal­
guero, 1 acerico encajo de Milán, 1 cofia tu) 
l cotpiOo seda, l muñeca china, 1 caja alíi’ 
‘eres 1 violetero japonés, 2 jarrondtou 1 
faruetita uiutura n __ * u

Las enfermedadescontagiosas
Alojamiento de alacados en los hoteles

Estos días, con motivo de haberse llevado 
el.asunto al teño do la Cámaro Departameu 
tnl, se ha puesto on el comentario público, el 
temado la asistencia do atacados de enferme 
dades contagiosas en los bótele» de la ciudad. 
Rcnlmeoto es un asunto gravo y do peligro­
sas consecuencias, máxime entre nosotros, 
donde por no existir un sanatorio o casa apro­
piada, los enfermos de campafia ingresan 
siempre en los hoteles y restaurante céntri­
cos, sin que la mayoría de las veces se reali 
cen las denuncias anto las autoridades com­
potente», y privándose por lo tanto, do que 
se adopten las medidas do higiene qne exige 
In seguridad pública. En el Código Munici 
pal existe un capítulo dedicado a contemplar 
esas deficiencias, poro la mayoría do su» dis- 
puniciones no so ponen en práctica. Así, por 
ejemplo, el artículo 390 dice textualmente: 
«be prohíbe el alojamiento de petsonas ata 
cadas do enfermedades contagiosa» en las 
habitaciones do los hoteles r/i«* no estén cope- 
cialmentcdestinadasa enfermos.» liemos tra­
tado du averiguar cuantos do los hoteles y 
Lindas do S in José cuentan con tas comodi 
dudo» exigidas en el articulo transcripto y 
comprobamos quu nimjuna. No resulta pues 
extraflo q tampoco «o hagan efectivo» ios ar­
tículos 391, 392 y 393 que so refieren alo 
mismo, y quo no deben ni pueden ignorarlo 
jos médicos, ni los propietarios de los esta 
blccimiontos.citados.y menos aun los camisa 
nos o inspectores do salubridad.

monto, en la prensa y en la tribuna. El señor 
Sicnrn ha tenido nna febzidcn, en t C 
copio, pues San -José lo debe todavía ese 
hnmenajo aunó de sus hijos más ?r 
Por su parte el sefior Daniel Cliavarría tam 
bién estovo no meno» acertado «1 Pr0P° . 
que en lo» nombre» de la" cali'’" 90 recuerdo 
el de doQn Manuela Fernández do Sienra.una 
do tas damas más vénerableu, en su época, 
en San José, por sus virtudes y por «os inta- 
tigable» desvelos para aliviar la nfligeute 
situnciéu do los hogares humildes, por lo 
cual era justamente llamada la Madre de los 
pobres. Es do esperarso quo tanto el proyoo- 
to del señor Sienra, como la mocióu del so­
flor Cliavarría, encuentra la más franca aco­
gida y reciban la sanción más unánime, ta^.° 
de tas autoridades como de la opinión públi-

G Maxwell, de Villoveirao, a las 6 v 50.
7 Studebackor, de Muró, a las G y 55.
8 Franklin, de Campos, a tas 7
9 Fraoklin, de Crow, n las 7.05.

10 Studebacker,de Antelo, a las 7.10.
I.n eatogoria

11 Chevrolet, de Allende, a tas 7.15.
12 Briscoe, de Palmer, a tas 7.20.
13 Ford, do Frusnedoso, a las 7.25.
14 Ford, do Cordeiro, a tas 7.30.
15 Hupmobile. do Clerieo, a las 7.35.
1G Essex, de Lavechia, n la» 7.40.
17 Meta, do Grimaldi, a las 7.45,
18 Hupmobile, de Cunioli, a tas 7.50.
El control en esta ciudad estará instalado 

nata esquina de las calle» Artigas y 13 de 
Julio,local qne ocupaba la Farmacia de Bríu. 
Forman la Comisión los seOores Manuel Iri- 
»arri, Juan Angel Chiolini, Aquilea Fernán­
dez Bermúdez, Estebao Gorospo y Héctor 
López Alfonso. Y en representación dn «La 
MaBana» los seflores Héctor E. Abó y Mario 
Menéndez Clara.

La hermosa copa quo el Concojo do Adrai 
nistracjón local ha destinado a! raid, será 
otorgada al coche do cualquier categoría quo 
empleo menos tiempo on recorrer el trayecto 
ootro Montevideo y 8an Jo«é. Ese trofeo ao 
exhibo en la vidriera do la Confitería del so- 
flor Cantisani, bajos dol Macció. ’

t
Angela H. Callero de Gutiérrez

Q. E. P. D.
FALLECIÓ EL 10 DE ABRIL DE 1919

José Marta Gutiérrez, esposo; fntr¿-
eio Florencio, Facunda. Pelrona y Bernardina, 
heimanas, y demás deudo» invitaiia ausreiacio- 
uuB y a ta» personas niadosas para o! novenario 
que por el eterno descanso del alma do dicha 
finada so realizará los días 19, 20 y 21 de Abril 
de 1920 a 1«» 7, 7 y 1(2 y 8 a. m. en talglesra 
Parroquial. Favor que agradecerán eternamente,

jabón y 1 botella de Agua.Colonia «Flores 
del Campo»; Lola Salguero de Gil, 1 terraco­
ta; Marina Echeverría de González, 1 pun­
tillero Onix. 2 violeteros cristal y plata, 1 
acerico metal; María CasteDó de Arricar, L 
p iflito crochet y vainillas, 1 pafiito broderie, 
1 biscuit.

In Memoriam—Ayer a las 8 a. m. se 
efectuó en In Iglesia Parroquial una misa so­
lemne por el alma del señor Genaro Fernández 
Eglíoger, fallecido hace dos años. Una nu­
merosa cantidad de fieles acompañó a sus 
deudos en la piadosa ceremonia, poniendo da

' relieve las simpatías con que contaba el ex­
tinto.

Cambio de Residencia—Han pasado a 
ocupar onaca a en las calles Ciudad de As- 
torga y Río N gro los esposos Gil Cabrera- 
Rodríguez Bonavita.

BODAS
Leemos en nn colega montevideano; <Con 

procedencia de Chile ha llegado la señora 
Matilde Mnñé de Ribol a fin de pedir la ma­
no de la srta. María Ester Barrios, hija del 
coronel Tomás Barrios, para su hermano el 
Ingeniero Miguel Maflé León, habiéndose 
concertado la boda para fines del corriente 
año.» La noticia do esta noviazgo ha da ser 
recibida con simpatía eu nuestra sociedad, 
donde la seúorita de Barrios cuenta con uu- 
merosas amistades, por haber residido largo 
tiempo eu San José eu compañía de eu fami-

V LAJEROS
Acompañado de su Beñora esposa estuvo 

en la ciudad siguiendo viaje para Montevideo 
el señor José F. forrea. Van a la Capital a 
esperar a su hermano el Vizconde de San 
Juan de la Modera quo en compañía de so 
familia y el Comendador señor Antonio Díaz 
uarcta llejarán mañana procedentes de Rio 
de Janeiro. Los distinguido» huéspedes pa­
sarán una temporada en la Estancia dol Ro- 

•’B«15orre'» posee en Pintos. 
—uo Kctlda 1 aullier estovo en ésta el jo­
ven Manuel higoitin.— A fines del co­
mente pasará a radicarse en la Capital 
ocupando una casa en los callea Uruguay / 
l.Jido, el señor Giilormo L. Garcl, su esposí 
..»«(. C..K.U H.A..U,

-«gr.tó d« At„,„ ct„lde' ,, ld>~ 
Cata Loustauuau de Cabrera y bll hijo Pío 
■ « ° 90 «noueutra on la ctudad e¡
señor Héctor Clara Duráu.—De campaña 
regresó el señor Daniel R. dríguez y sJher-

EKú„l,l.._Sa ¿
coronel Eduardo V. Sarmiento.—Estuvo 
y su o°2 tünV¡dCOr?1 d0Ct°r A'*Sel ChioHoi 
y BU epusu 8cnora Elena Artola.
As?i¿.rn Bue-'l"a Aires el "flor Luis M. 
Astigarega, quien regro,d h B ¡a c .
Marta^118? °n “?ll,IJanl“ do au t«posa señora

‘aHn señorita María . DJ±P’’

ci una larga temporada eu Muotevideo. * 
Do hstaoióu Drebble reeresó »t. 1 ~

Marín Ester Muzanta
P-ra Montevideo el doetJr Sataador’&Uad?

ENFERMOS
ti» poHoe°do,at e°’ H°Perada do apendici- 

estado oa .«> i Disogno do Bozzo, cuyo 
“«»»* nSu» T”” E“í«'-
tía.— ai . 08 eaP0,0B Egusquiza-Apa- 
Varata orada la señorita Juanita Sánchez 
A tai. jj”8 “bandonado el lecho la señorita 
í"Jdrtt.,".c.m,w' 1"“h”’ '■"í” d,“

OO3XCE1TTA.XÍX0S

La nomenclatura en San José

Uu colega montevideano, tratando el te 
ma, dice lo siguiente: «Toma (.arto en c»a 
corporación ol conocido escritor Beflor Itafnel 
Slonra Dicho caballero, quo so auaorita 0(i 
brevo pita Europa ofreció recientemente una 
c-iiiids a -u» comp .fi -ros de comisión y le» 
<1/,. conocer oltreb,.)-. q’ bebía preparado 
.obro nueva nomenclatura on la cual Bo i,,.

..................... ..................—«

F, 

í Lorenzo L. Cantisani ®
Via>" diarios a la Capital y se encarga de loria clase de comisiones. Qmn- : 

ccnalmcnlo hurd najes a Itncdos Aires
r RFCIBE ÓRDENES: En San Joié: Confitería •Prtit Loudon», Joyena de y, 
A Leopoldo II. Franco, calle 25 de líayo G22 y en mi domando calle /Yanta y 
L Tres N* 379. En Montevideo: Pérez Castellanos 1283.

'^*T*II^a,vZleiitina Lizaso 
-4aMaría va E ^(<(ílc....

* ló <•! * g ** - r n Li~a*°r hermana;

EL DÜELU

•J*
Manuel Bauzán

®, s. 3?- :D'

F,1Kt.í ja*»*'*’"
RnnzAn. einiosn: Ramona B.

Ntasia Amagado .Amanda B. de Borges y 
,]O Cnmacho, Carmelo Borge», lu-
José, hijo»; H.edr°„ santiago BanzAn, hermanos 

hermanos políticos, y _josíui para el iane- 
BUs relaciono» Y Pcr P jel n(ma de dicho 
ral que l«°r < > >^'>0 descanso u Pftl n¡ld do 
nm.1» -• eel«br~r* ™ ¿ „„ J. Am*

.. «-P-™ -*1*______

T"MÍ¡uel P- Rivera
1 1? ds Pebre’1 r

1 MmKl li F*( i'1 s“” ' —R ,to RarriQ«e.-Y‘n«‘

!,* *'«» “ _______
fin-ido se efectuará en. la Iglesia ‘ arr ' ■■fTTTWRR9 112. la>l.r agrtuhardn clen.a'x-’i • ■

Bu su nuevo local ralle ®S "le Md.vo <»««- °fro- i ■ 
co uu especial surtido de ulll»j»S en Jrenei al a precios l i 

excepcionales.

as .

Teatro llnccló—El programa para hoy: 
1 *Loa beligerautos* película cómica en 8 actos 
por la actriz Lilinn Wnlkcr, y *Acior y balas* 
drama Goldvryn on G actos por ol cow-boy» Luis 
Benaison.—El silbado irán dos nuevos episodio» 
Ja «La ratera relámpago*, titulado» «La malta 

, del mal» y «Lacueva dol terror*.
, Teatro ¡Vucionul—El programa do hoy:

- íwuhm. viuin» uoi natural; *rai
Antes do entrarse a la orden del din el dipu despertador, comodín 011 2 acto» y .Laureles y 
todo Villsgrán Bustamnnte hace moción pn MD|DOS1 drama en r> nrtoann-u v..
ra qne so autorice ni Concejo de Administro 
ción para la compra ds 200 sacos du azúcar : .----------
de la quo importa de lu Argentina taComisióu VENTA DE UNA CASA 
especial en Montevideo, a fin de ser vendida ! 
on las ferias francas a precio de co-tu y en 
cantidades de I kilo o fracción.—Este munte­
dió motivo a un largo y animado debato cu 
el que intervinieron varios du lo» señorea d. 
putados y el señor concejal Rodríguez. Se 
retiró la moción para dar cabida a una del 
señor Bove, y luego so hizo una nueva de 
ésta y otra propuesta por ol Dr.de Freitas. 
Alrededor de todas ellas se hizo extensa ar­
gumentación, que no nn» e» dudo seguir en 
esta brevo reseña. Por último siendo las 10 y 
15 se pasó a cuarto intermedio para redactar 
el siguiente proyecto, que fué tratado sobro 
tablas y aprobado en todas sus partes, una 
vez quo so reauudó la sesión;

PROYECTO DE DECRETO 
Ln Asamblea Representativa del Departa­

mento, decreta:
Artículo 1.a Autorízase al Concejo De­

partamental do Administración para adquirir 
la cantidad de doscientos sacos, de azúcar, 
tipo americano, para ser expendida en las fe • 
riña francas, a precio de costo y eu enntida 
des no msyorns de dos kilos.

Art. 2.a Queda facultado ol Concejo para 
hacer obligatoria la colocación de un caiteldo 
anuncio sobre precio y calidad do la azúcar 
queexjienda el comercio, adquirida por in- 
terveorión del Concejo, on cuya venta u<> 
podrá tener mayor utilidad que un cuatro 
por ciento máximo.

Art. 3.® El Concejo tomará, además, la» 
andidas necesarias para asegurar el ooutra- 
lory fiscalización de lo dispuesto en el árti­
ca u anterior.

Art. 4.a Comunfquesoy pub'fquose.-R... 
■¡ té, Mar/.. 14 do 1920. F.ni-ban l-\ norr 
Luyemo Vaingrán Bustamante, Jium ¡> 
c relias.

Pedido de concesión del señor Ataste y Lira - 
A Jo» 10 y 45 «centró a la orden del día, Du. 
ménd( -o in discusión, previa lectura dol h,. 
formo respectivo el proyectado resol® 
envwd., por el Concejo sobro el pedido de 
concesión del señor Aco.ta y Lara pat, Co.

I 33. Buo .no <1, 1. ,| d
J."1'!'!, *“P|l*«Io lo. íiod.mmt... a, I 
< orolM<Jü1o(.lriuai,tc. , ,.| Alvurp. ¿U. 
«odo,.4 « ,| ...ma, ,|, ,, t¡t| T
«o««.d,i (»„, „j„ dc ¡ I • 

Ed.«,«litio,cr«„ 
“ el |.ror«lo l«¡ Cll„o

venía aconsejado.
Interrasdo una Comisión-A pedido del Be. 

ñor diputado Revira, la mesa integró la C,, 
wi-ióu do asunta» financiero» para euteod.r 

n d proyecte de l're-upue.to de Hecretarl. 
presentado por aquél y el diputado M<mé,.,).., 
Jara, alo, *eñ0U4 E Chiozra v 

B ruto Díaz J,ime. ?
L> próxima sesión—Para la reunión 

Viernes i« orden del día será; 1? Inf^J

pra de azúcar. Se autoriza al Concejo , , , . , , , -I-:- ma ..... j.i ... A principios del mes ent-antó quedara abiertapara adquirir 200 ...o.. Tj.lo dd pro- ,,c,Jd„j „„ Sue„„d d,i‘Can..r..í«rlo 
ycclo. Aprobación del pedido de conce- Uruguayoque dirige on Montevideo el prestigioso 
alón del señor Acosta y Lara. I__ n- n..ki. ... ,i« Á» 1»
Asistencia—A In.» 9 y 25 se abrió el acto 

con asistencia délos diputados Alvarez, Al­
ineo, Arias. Bove, Bozzo. Botarte, Cordero, 
Cbiozza, Carvajal, Cnpdevielle, Díaz Jaime. 
Estradé, Echeoique, Freitas. Fígaro», Franco, 
Gorospe, Menéndez Clara (A), Menéndez 
Clara (M), .Muñoz Miranda, Moinc, Purera 
(II), Perera (N). Revira, R.idrfguaz Bonavita. 
Salguero, Tejero y Vtllagrá-i Bnatainante; to 
tal 28. Asiste también ol concejal señor .Ma­
nuel D Rodríguez.

Asuntos entrados—Nota del señor H. E. 
Abó aceptando la designnción de que fuera 
objeto pnra formar en la Comisión do Plebis­
cito.

—Iníurtne de la Comisión do Finanzafcao- 
bre el pedido del Concejo para aceptar un 
crédito en Cuenta Corriente con la Csja 
Popular.

—Proyecto de Presupuesto para la Se­
cretaría y Sala de la H Asa oble», pre»cnta 
do por lus diputados Revira y Menéndez Cía 
rffl (■*■)• _ _ iírnmn (íoldwyn en G actos poi _____  ____

— Comunicación do In ileso dando cuenta Bcnniaon.—El sábado irán do» nuevos episodios 
de lo» gastos efectuados pnrn la inauguración dn *rj> .. ........................   ■
solemne de la Asamblea el 1.” de Marzo. ■ r-i , ,

(..,■* 1 1 .. - , > en,r® Surionel-El programa do hoy:La cuestión del azúcar.—Mociones enjuego- *La industria dul hrorro* vistas dol natural; *E1

espinas* drama en 5 actos por ¡a intoresnnto Vir­
ginia Pearsou.

eleg.de
Dr.de
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¡M. liiferia íetaÉ'a bu el tal Baigd 
EI DOMINGO í| do Abril de 1920 j

Rimado nn

A Las p nt.; la mañana

Vulcaniza dores

PEREZ Y SOSA
•o 6í!O.

’« de 3 p¡e„

DINERO------------- y wrugl 
San José de Mayo.

En venta en todas las casas
de automóviles

JEn 5 minutos Vd. puede reparar sus

cámaras y sus cubiertas
MATRIMONIOS

PIDA INFORMES
/. xxxxx»: :: XXXX-

míe de iíü i ■
M. loustaunau y Compaflíi

CopuH,Oficial del Halado Civil. CALLE ARENAL GRAÜDK

Antonio Manzione
tratar con Marioden «ja el pego-

G. González Moreno y Moliner

10.000 LANARES CHUZA.

yeguarizos espe-
dfcwV CIALES.

E’

«■ algitw, «ilUAua cu ni 
,| v Solí*. Pan. Irntot t r.. . .. .. __ 'l.n.yiiguol Días Larriw», <

cnniic ate *1 ramo d« confección de Som­
bran» en forma* y reforma* teflir ó rizar

do, torrcuo 
penen inoii*

Arreti'larntaito de 7.380 hectáreas de campo 
flor, dividido en 35 potreros con alambrados espe­
ciales de madera de leu u excelente» poblaciones.

i

g

carbóu Jo talo. IrA» para cerina económica, 
(■nana <1 <■ llucao |i«i-a abonar la» tierra» 
llorinli ulelilu . nli uuquÍB», «e

SE PRECISA

Depósito general
Se ftorr» comerciante*
di» Hit tó into aun éi auni

Depósito P. Varesüri jCta, 
ltuú¡i W bij s«!!i—Su A¡i

reuta nüo* do edad, de estado soltero, do prote- 
»ión comercio. Jo ><ncionnlidail oriental, nacido  
en la 7.a sección, el 22 de Abril do 1879, domi­
ciliado en la callo Olimar 481, y dofla Juana

g PONCE DE LEÓN Y DUTRA "

’ buen punto compues­
ta Y pozo Tiene 224

f¡[ d, vnc„no, ? ,MnrM

Vendo un campo h. di. (jaatoreo, 
labranza, ron buenos alambrados, poblaciones y ■airranz.1, ............ i.» el ArroVO LU-

Dr. E rnesto Ricci
.uediso

Ha trasladado »'u coosnltorio a la calla 25
de Mayo N.» 633. 

Mana M. Rlvollo Gn.tdo
.lo Bordad:>y Pintara Elio «n »n <k unicilio calla 
FreiiiU y Tro* es-iuina Ya guarén. Precio* KÓ- 
dieo*. Sea Jo»i de Mayo.

“La Buena Vista”
En la Agraciada - Departamento de Soriano

de los 'señores

Domingo (üzgliardini
Habitado mocito ri dfican» dcfloilñ tárate ea 

la ciudad, comunica al publica. «« aikaJc a M* 
dieotelaco m domicUto calla brtijM *17-Sao

EL 17 DE ABRIL
Liquidación total de las haciendas y arrendamiento 

del campo de la ESTANCIA

~ SE VENDE Carneros Lincoln
I’n-I propiedad compuesta do do» pii-:**, cocí- lientos, So Venden Para tratar; Depósito 

na, algíbe, W. C con arrimo* V empe: irado d(J Q u H
0 Tu la callo Hat». <“lre boUl* 7 , ____ ____________________________________ _

-....‘.I.. . __

Por informes ocúrrase a nuestro escritorio:
4venida Gruí- Hondean 1JIOK. 

 .... ---------------------------- -----------------—. ní.lüir—n»||

SHOH VACUNOS DU-
■ WVaa RHAMdegran cla­

se, aparentes para formar planteles.

“LaCaia Popular iteSan José”
So avian a loa tenores accionistas quo habiendo 
do aprobado por la Asamblea el Balance Geno- 
il eorraspondicnte n| 31 <Je Diciembre ppdo., 
no-tan paaar n cobrar cd lO.o dividendo del

EDICTO DE MATRIMONIO
En Snn .losé <1- Mayo y c) din 22 del mes de 

Marro del riño mil novecicnto* veinte n Ins iinovo

AKGELTCfffl
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.-- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. ESfPtÍalÍJ2IÍ ED EUlpdJEljúOl.

Calle Kurandí 28N.—Nnn Jóse

P*r tirio* o! público ane M encarga da I 
tracción de obra» d* albinilcria, lo miare 
ciud*d como va la campan*.

Calle San José esquita Rio Nejr*

LOS rHiWciflow

vera en 1« uM<-*>dad 
slricíx;*®

" lo» pro-

FEIEIE^ •T
JUDICI-A.L

BI¥A MaUNIFICA CASA e» esiaeiudad. renm-
ínremos proymmmenfe.-Po. informe» o-mrrir a nuestro es- 
entono calle 18 de Juho numero 58G.

Pn, . aviso judicial ‘tnmoniTSXit

qué todo» nqiiáloa“d“ n“l d° 
invado conUÍÓTfi l’res,'at«1> antTeato I 
a iiodiiA;- » ‘°’l.l",stlñcnuvos correspondientes, i

'fe? g to'

El 29 de Marzo-de 1920
M Por terminación de contrato.—l’or cuenta íle los se-
O ñores Elcheverr.v y tfiíastellíi
Á Liquidación total de la estancia “Santiielio’’
0 EN TARARIRAS • Dpto. DE COLONIA

1 3000 vacunos Durham Hereford

1
5000 lanares Lincoln:

Haciendas de gran clase
PMXIMAHENTE MAYORES DETALLES

Por informes ocúrrase a nuestro escritorio: •
.Ivenidn íieiiernl Ifondemi 1008. i

MONTEVIDEO <

sferoír1"’-' 6=..*r* labranza a «"'Home?' e?'npo MP«ci«les 
3 de Eat.cióh Gonzíl" tX C,Udatl » 
OrM. Fernández Ouint.n. r,Ur COn ol Remata-

SE VENDE
En perfectJ estado bien,^“’Pa'lo'“nhy//"' ' Pan, trat -r y dato-c m Manu-1 Irí-

i SiS 0TEJ oF£ttTAs

"- Se arriendanitnrl

 171 § h. de campo
auto overland oapacial en Puy->andú, muy próximo- 

Sf£ VENDE Bo tMb , con nRunin-4 pnrmauonteu

_ abveag4 

andes 1480 
MONTEVIDEO

c/kmFO
Sn vendí» una fracción do campo inmejorable 

Ubicndn ou Rincón de ’J ,dn y Pcreira, 7.* aecciOu 
indicia), compuesta do de 3b uiiidadr* y lindan- 
«lando con camtx» de duu Urbano Echenique.— 
Para tratar con Miguel Dial! Larricra,- FreintA 
y Tres («I-_________

PEREZ Y SOSA
JWI3KCKAX*

El viernes «« del corriente a las ‘t de la larde—En li 
calle Hala esq. Arapey—Sin base, al mejor postor

Mercaderías de Almacén, Tienda, Bazar y Zapatería, etc. y 45.000 
astillas de lefia más o menos

PROXIMAMENTE DETALLES
De acuerdo con el Bigutmte edicto judicial:

de la» mercaderhiH y tl.in.’ís *fr. t>.» t>i.iien>

Vi'W,*Yi O vtñ c"
’ Uruguay y Klo ^n.

.^»rno ,,on'1 P'« 
iKÍ"..”!."*-

Por® i^*i -'l'leu. produce «ái» . • •K,zo y*n-
H,eí n»«.< lu’-’ov meimuni<:a

¡'-w. "J"’-™™ I».1„

Depósito de forrajes, carbón y lena
lltUGO t. PÜIIIIZ

- -
'J^ran.ic, rft.,aLnaVft- “Tí "M'1’". W. C. por. 

COC O. „ *■“***« •■relia vtítt'l ^'^“-uredo pago.

EL 2 DE MAYO DE Í92O 
liquidación fofa! de las haciendas 
quo muMo» lo e8M„oi, d01 soñor ’

A 5 Litar» lie la Esl. DIUBBI.E ■ llplo. ile Snriaw

. ync,,,l,,s Mererord j eraras■ *OO lanares OJiicohi
■ ioíe .yeguarizos.
Muebles y útiles de la estancia

Obsequiada 'con una «mídáVl^cr'oiu, '* m’filna * *' medio dt» la concurrencia scrí 

Csoijióa da parta da Jos cuipndam 2 op tn ¡¡8 i«¡aildu ,5 0[J eB loj f ál¡|n
°r mas informes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 de Julio N ’ 586. San José

MenénJp7 u"ienen<lez Clara Hermanos

Se vende 
la cómoda casa situada en laca- 
lio Asamblea N.f b'!>2, pertene- 
viento al señor Don 'leo Cardo­
na.— Para tratar co.*i el reñoi 
José Arrambide, callo Sarandí.

L. Lardera Martínez

FI2rCS v°úéico depositario on ¿«tu, señor
Vill.r. S.U;»-

jun^uecto».—5an Jo*- de Muyo._____

Concejo de Administración

SE VENDEN
Armazonoa y mostradores en bnou 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO l lKfjANO

lia -*« <1 la rallt
Ureintai/ l'rcs cutre 4renal Grande i/ Salís

» US visris PM, UH<tB t u H0R> Mytn> H 

| u. ..-PC,™. „„ .. „Uh„ „ „t d di> M (t <M| w (| |

Calle Sarandí J¡.- ;;|Si , I
id- _ iclchino: Las dos ronipnüíns. jj¡

1-lufn ., -- --.
rancho d0 mntor'.i u»¡',Voh

■rii.HÍ'K'ÜLf—aiMcv» 
•— ■_. —L «•‘‘cg Asninblpq ¡

Tengo para vender

La Sorpresa
CASA DE MODAS 

--------DK-----------

iunklpl.

AL PÚBLICO

i>oJrúuti>¡z;’rl“C°S, ñ-eato al c-fifioio

ahorran tiempo

no proyecta- 
neta Oficina.
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TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

LU3 r K i r* Gi

Correge, Mazzone y Varela | 
Sucrsorra de CASARIEGO V COItllEGE ES

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE
Cilla iiia^lu upioi irtipi fnili i Lis Pilaras"— PLAZA PRINCIPAL 

Teléfono»: L.» dos comp*/ll»S

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes d los ramos arriba mencionados, como lambiín en ta­
picería y colchonería.—Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena do la 
acreditada fábrica de Fischel.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para si servicio fúnebre, desde lo más lujoso d lo más modesto.

lino: oií lili» tmn Mn íi tw loli n ■
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y mi furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hny una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Fundido n 1B?B pin sien y dirigida p:r lu Hermin do! Hurto

Ijs pensión do Isa nlOn» externo» dependo do la aloso a qno ingreso In nllininn.
Si ho consigno número snllcicnto do alninnn» qun estudian música el Colegio eo 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces en este mismo Colegio so jiodnui di­
plomar nn música. .

Al extenso programa do labores so lian añadido los modernos tmliajos llamados 
•repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

ror mis dalos ililjlni i li Sop. Kl limo tiltgli, talle 1i de Julio I.: íil

La Dirección de este importante Centro do cnscQanin ao propone formar aptas 
y laboriosa» madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

hl plan do estudios del establecimiento comprendo todas la» materias dol pro­
grama Oficial do lo» Escuela» Públicas v adwnAs los idioma» fraileó» o italiano, di­
bujo, piulara, música y toda clase do labores.

Sastrería_GagIiardini |j 
«1RANDES NOVEDAVEN en artículos <Ic prt- I 

mavera y verano
SACOS DE ESCRITORIO 1.80

Sastrería, sombrerería y artículos para hombre . | 
a precios que no admiten competencia y 

EN SU NUEVO LOCAL
COLON Y 18 DE JULIO-SAN JOSE II

JUAN GIACOSA
DI RAGO Y BLANCO

SAN JOSÉ

DE.VTISTASSeñoritas García Melian

JUDICIALES

Hotel rnauci

Sastrería de Vicente Médice

MARCOF

arrendar dividid*» en varía» fraccione» y en dis­
tinto» potreros.

Tengo taccbión para colocar en hipoteca» o en

O 
O 
tí) 
0)
f¡

Pongo en conocimiento del publico en general | 
que. deade eata fecha, regirán nuevo» p.-J— 
•n el aervicíode comida. ft 

ro © 
fl o .H O I 

5 
w a 
H

• Taller de modista y corsetera diplomada por la 
Academia Ballestrino.

Calle Colón esquina Laminara.

Cilli Arlijii 33. mi upiu ¿renal Bruii
Esta oaaa ouenU oon el mejor avtx-ticLo en oal>

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS *

CAI,L1C 1ME MAYO iWúuiN. 170-7 4
SAN JOSÉ DE MAYO

10X0 hKGL'500

CUARTA PARTE

—a¡t importa?—dijo Violeta,—¿Me 
croee eo tu poder?

—No digo preciaainente cao, pero es indu- 
dable que puedv abraaarte el cerebro de un 
pUUltUzo.

—No lo barí».
—¿Por qué?
—Porque morirías tú Umbiéo.

4 —No ee mata Un íícilmeae

lleroa y señoras.
TÁIAHARTi: lili

HERRERÍA DE OBRA 
de AKTGJSIv MARENDA 

Calle 33 cutre Vagnarún y Sania Lacla

Ne hace toda clame de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleán­
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La cana está ntendida por bu propietario quien cuenta con largos 

añoa de oficio
Se hacen máquina» l»ornilgaicldas y también balcones y

-A-tiexid.© a, sus’ clientes de San Tesé en 
la calle Constitnsiente 3ST_° 1621.

MONTEVIDEO

9US mercaderías la Mueblería Angucira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitas de luz y ropero por 31 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita do luz con mármol 
y cama ¡>or <50 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES ’’

Andrés JE. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guaróa.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.° 660

PROCURADOR Y REMATADOR

AVISO JUDICIAL.
Por disposición dol soflor Juez Letrado Llepsr 

lamenta!, doctor Nicasio del Castillo, »o hoco sa­
bor »1 público la apertura do la sucesión de 
don Olegario C'arbnjal,, a fin do que to- 

gcntrsl Jos aquellos que se consideren con doro- 
precios I ch°s plrtt intervenir en ella, se presenten ante es­

te Juzgado con los justificativos correspondiente» 
. • deducir su» acciones dentro del término de

treinta día», bsje apercibimiento do lo que 
hubiera lugar.—San José, Marzo C de 1920 — 
Edelmiro O. Guerrero. Ebuo. Actrio. IH-9

.. .........r-— -•“•‘vauuu uei cinto aei marino
| la sentada pistola, dijo coo voz triunfante:

—11 u vas a morir!
ótwcof dió uo pato atrás en el momento 

que Corfor apretaba el gatillo, y la bala, diri- 
gtda por mano do Dio», pasó rozando el po. 
cao del y traspasó el cráneo do Violeta. El 
cuerpo inaoimado de la italiana cayó la mesa, 
qae inundó de aangro, y una exclamación de 
horror respondió .1 ert.uendo del pislolaio. |

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sellor Juez Letrado Depar 

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, ao ha­
ca saber al público la apertura do la sucesión do 
dolía Lorenza ttonlllu de Iteniaacur, 
a fin do que todo» aquellos que so consideran con 
derechos para intervenir en ello, ao presenten 
ante esto Juzgado con loBjnnuflcati vos correspon­
dientes, a deducir sus acciones dentro del tírmi- 
no de treinta dios, b»jo apercibimiento do lo que 
huuiere lugar.—San José, Marzo 3 do 1920 — 
Edelmiro O. Guerrero eac. actrio. III-4

O $

José CastelliJ^l
CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO 8 g I

San ¿Tose *j 7
. Til p' '(I

. Pietro, 
servicio. Haz 8nl¡r u|

Salvador Estrad©
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

SarandI. 402. San José

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol soBor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor Nicasio dol Castillo, »o hace sa 
ber al público la apertura do ln sucesión do don 
Simón Guitón y do su hija doBa Dellu 
Guitón, a fin do que todos aquello» que so 
consideren con derechos para intervenir en ella, 
se presenten ante este Juzgado con los justifi­
cativos correspondientes, a deducir sus acciones 
dentro del término deTREINTA DIAS, bajo 
apercibimiento do lo que hubiere lugar.—Sen 
José, Marzo 1G de 1920.-Edelmiro G. Guerre­
ro, Ebno. /. ctriok III-18

Mueblería Capelefti
— ■ ■■■•■ DE rt.—----- .

SKKAREN HERMANOS
('alie Artigas esquina Cnarelm

hará ao adelantó y dijo ensenando el papel 
ni oficial do guardia:

—Orden de Canter.
El oficial lo tomó, y dijo después do guar­

darlo en el cajón de una mesa dolante do la 
estaba sentado: ,

— Pasad, ciudadanos,
VCB lo que necesitamos—repuso 

Boishardy.
—Si, poro cao no os obligación mía; entrad 

y dirigios a los carceleros.
Boishardy, Mtreof y Keinec penetraron 

en la Cárcel acompañados do un granadero 
que el oficial había nombrado para apoyar 
su petición anta el alcaide. Boúhardy le dijo 
que venía a buscar en ol u,liabre de< ciudada­
no representante dos presos: ol ex marquó» 
críudo° Í0U““ y C,usl“Ja,‘o Jooelyn, aU 

i -',IoC8lL"’:-’ L?c ,touan------ repitió d
alcaide.—¡Si han sido ejecutados hace mucho 
tiempo! .

—E» imposible— rospordió Marco!: — Pi. 
onrd me ha afirmado lo contrario.

—¿Cuándo?
—Hoy mutuo

..a '¿'i.™?. B" “■> ..u.,
en la sala número?, ai es que viven.

—¿Kn dónde Ontá os» sala?
UrTil "tA extr®“° do1 «eguudo patio, 
lera II. torcer piB0; „<1UÍ Ustá u 
el carcelero do servicio, ¿Quiere., 
acompañar?
1. .Í"útil~re8Pond¡á Boishardy; -ya I' 
la encontráronlos. ?

En ci momento quo Marco! y 8U# compa- -

ERNESTO CAPENDU -Sí. •
—¿No te llamas, puer, María Agustina? 
—No.
—Pues ¿quien ere»? i
—La marquesa da Loe Routn.
—¡Montira!
—Tú sabe, bien que no miento.
—Quiero romper el misterio que to rodea 

—gritó Marco! ron violencia.—¡Habla, o 
mueres!

—¿Quién va a morir?—dijo Cafrier, qun 
nacía un momento observaba lo que pasaba 
enfrente de él y reparaba al fin en el as­
pecto do Violeto.

Muco!, arrastrado por la violencia, do su 
carácter, había abandonado toda prudencia, 
y no pediendo retroceder, so levantó brusca- 

I mente, apoyó el catión de la pistola en la 
frente de Violeta, y gritó:

—¡Responde!
Violeta lanzó un grito de horror, Carríer

ó. lo luLreJL, w!. I “?• tablmpradiJo. vneiuro,;
MW . ¿X. L 1« «« M. uoiDCnt» tuvo ,p.„„

-¿q,í u olleta
completáronte dominada »|de aprovecharse de la falta cometida por »a

-Qrieru que me rttpóodu P'?'* a7a,lcao,d'> del «'“to del marino
—Habla. -------- - '
—¿Aquel Rafael era tu hermuo? 
—No.
—¿Habí* robado, pota, el título que lleva-

- Sí.
—Carríer te La llamado Violeta. ¿E« ene 

tu nombre’.'

BráM wri-liiiio! ís lili j mírtg
TODO A PRECIOS MODICOS Q

CalicN Colón y San Jomé. Q

Morco! conoció qno estaba perdido, y reu­
niendo toda» su» fuerzas, asió con ambas 
manos el borde de la mesa y arrojó sobre los 
convidados quo estaban enfrente do 61. P[fl. 
tos botellas vasos, ramilletes y candalcros, 
todo cayó al «uclo con estrépito y quedó el 
salón envuelto en tinieblas.

XVII

Pietro
El marino oe abalanzó pufial en man0 

apartando y derribando todo lo quo I» oponía 
uo obstáculo, y llagó ,.a la escalera dond-> 
encontró alguno, soldados qno acudían ar­
mados. Marcoí saltó entonces sin vacilar 
por una ventana que cuía al patío, y »Q |la||¿, 
un momento después ileso delante del cuer­
po de guardia do U compafiía Marat. El con 
tíñela caló la bayoneta, pero el marino |u 
levantó rápidamente y huyó hacia |H onu» 
lina bala silbó eu sus oídos y lo dió mayor 
ligereza. Afortunadamente había tomado la 
dirección del Bouffnf.y llegó al sitio donde le 
esperaban Boishardy y Keinec.

—¡Todo se ha perdido por mi culpa!—di­
jo Marcoí con desesperación.

—No—respondió Boishardy;—¡todo B0 
lu» salvado! Podemos entrar en la cárcel.

—¡Es imposible! Apena» son las nuevo 
—T’sogo una firma en blanco de Carrier 

Mirad este papel..., lo Le llenado con uHa 
orden. He encontrado eata firma en blanco 
en el bolsillo del hombre preso pur Kelneu. 
No perdamos un momento.

La cárcel estaba inmediata y los tres ||0 
>. gsron a la puerta en algunos segundos,

¡ijilwii i lalaüarlíria “Naiional
i DE «===»

i —¿En dónde están?

Keinec entró cu tanto et< »l 
asomó a la ventana que dal)® . ®“.arto’ 80 
una turba de patriota» « ? P. ° y Vl6 
reconoció n Carfor. ’ * lt° 08 cuales

—¡Estamos cercados’— exclamó

¿No somos cuatro’ * adtne un arma!

loma ese pufial—dijo Marco!
zi" :“ben!~griw ¿¡ni

Marco!. tU08, • u* vez venzamoe! dijo 

—¡No.., tío1 ■ ir
l'o-.VWd, -r'P''"O Pl«-

.1 t.„„ d/0„^)rAf8"« »■» <1. ...

de 1° ?eíTO co8¡<í en,oa

«^dio du U obiCu;¡ ■ arcoí> 'o condujó en 
•iguteren. 8tí ola“ ¿d’ y 8U8' compañeros lea 
W l,"bLnprccinitadf“808,d? 08 Pnttiota» 
obscuridad uoílfc. 1 d 8,110 n C8Ca|era. L» 
Que dirk.fn ‘ d Pr°te8-f - P¡"tro y a

1 ktro “«baba de llegar al 8dxt¡e8m8DtOrch“''-
B «tremo opuesto

----------— >-°vniura inuiCRlla, 
se oyó en el primer patio un redoble de tam- 
boros, llamando a l«3 armaB a los 80|da(ly8 
del cuerpo de guardia.

' — ¿Quó es eso?—dijo Boishardy.
—Quo nos persiguen-respondió Marcoí, 

—poro subamos.
Y ooMi.iu.roo .obioudo o»n rnpid„,, ,, 

lu |i..lldn. I„, ¿„ uua |lnten]ll Mo.oiJ.bo 
>1 corredor di.Uogoio.oo d„. >n
bí‘“ “ "S"”™ ’• y '» l« Mre o.t« ioreri,,. 
otó» Orarte .1,1 mj.hM,. |¡.,i,h„d >
lnr6L..,du puoru. y „ pre.eolí ric„0 „„ 
uua luz on la mano.

—¿Qué quieres, ciudadano?-proguntó 
L- preso Loc-Rouan y 8U criado Jocolyn. 
¿El ciudadano Loc-Ronan? reoitió ni 

carcelero. *
— ¡Si, vive Dios!—gritó Marco! adeluután- 

dose.
La luz dió de lleno en ol rostro del marino 

y 1 letra lanzó uua exclamación de alegría.
—¡Marcoí!— dijo acercándose.
—¡Calla!—respondió al marino sacando ol 

pufial.
—¿No me conoces ya? ¡Mírame!—decía el 

croulrro lleno do gore.-iCOoru! ¡N» 
reconocer a Prieto oí calabró,?

— ¡Prieto!
>, esca- -8í, tu amigo.
m paral —Pues bion; si me amas aun, 

que te haga préstame el último s_.. I.L. II.» 

momeutu a Loe Ronan y a Jocelyo.
—¿Al marqués?
-Sí.
—No están ya ou la ea|a común.

Mueblería y Carpintería | p0
Con FÁBRICA A VAPOR

OPERACIONES DE LA CAJA

2 » ‘L»* . .
Por cantidades mayores, con giuantía hipotecaria y bas­

tó 10 afios do plazo: por cada? 1000, cuota mensual J 14.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta oí día do la Cancelación.

En eata clase do Préstamos las cantidudos solicitadas no 
tienen ningún descuento til hacorol préstamo y el interosado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
soa ésta monsuál, trimestral o semestral.

Pristamos a 2 Unua» do S 10 a 6.T0 pagailoro. on 
1 año cuota liionsual $ 8.89 por cada JUU ?>.

Kllllle «lees sobro Montovhloo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarilu módica.

ItepOntoH ft, plazo» ItijoN:
Re’cib» depóiltos a 0 mese» y abona"* «• »' »8°-
. 2 .«o. y’abona’el 6 y ¡|2 ojo pagando lo» Interese» cada 0 mese.

’Én'Caja'do aborros basta 600.S abono 6 ojo anual, 
y se liquidan intoresos en Junio y Diciembre.

lloras <lc Olieiiin: He t» <> • « f * » 5 !’■
A-iiADO*' aoza o -r*. s.»

Por más informes dirigirse a la Gerencia

(?:!K í

Caja Popular <*g San José [
Institución de carácter ^dadera'm^rcooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases tr ’ |

----------------------------- - directora • = 
pon Fr-eisco Cabrera Cachón j 

WrrsÚMc Don J««S D. Costa

We^Donl-ni»» Martínez =

srereísns: Don Luís Meoénd» Mu»«

Don Emilio M. Arrribal

Sindica: Presbítero Marcial Pérez ,

toser Presbítero Enrrque Borzono ,

ocrentc: Don Juan


